

2023亚洲杯国足与卡塔尔、塔吉克斯坦、黎巴嫩同组 上签！估计对手也是这么想的

北京时间5月11日晚，2023年亚洲杯分组抽签仪式在卡塔尔多哈举行。经过抽签，中国男足以第二档的身份落位A2，与东道主卡塔尔分在一组，同组的还有塔吉克斯坦和黎巴嫩。对于这个签位，很多人的第一反应是还不错，甚至可以称之为上签，因为第一档球队中相对较弱的就是卡塔尔，第三档和第四档球队中，国足也成功避开了叙利亚、越南、泰国等“难缠”的对手。但也有球迷表示，国足这个签恰恰是“死亡之组”，因为实力相对均衡，大家都有机会。

根据赛程，本届亚洲杯将于2024年1月12日至2月10日在卡塔尔举行。

现代快报+记者 王卫

抽签仪式群星璀璨，国足与东道主同组

2023亚洲杯共有24支球队参赛，根据国际足联今年4月份公布的最新世界排名，24支球队分成4个档次，根据档次分成6个小组。第一档次球队为卡塔尔（东道主）、日本、伊朗、韩国、澳大利亚、沙特；第二档次为伊拉克、阿联酋、阿曼、乌兹别克斯坦、中国队、约旦；第三档次为巴林、叙利亚、巴勒斯坦、越南、吉尔吉斯斯坦、黎巴嫩；第四档次为印度、塔吉克斯坦、泰国、马来西亚、中国香港队、印度尼西亚。

在当晚的抽签仪式中，亚足联邀请了不少亚洲足坛的明星球员担任抽签嘉宾，包括亚洲范围内最成功的女足运动员、中国足球名宿孙雯，曾经获得过欧冠和亚冠的韩国传奇球星朴智星，曾在中国踢球的澳大利亚名宿卡希尔等。群星璀璨中，抽签仪式正式开始。

根据抽签规则，东道主卡塔尔直接落位A1，其余球队按档次顺序抽签依次落位。第二档球队由朴智星来抽，他第一个抽出的队伍就是中国男足，当时，第三档和第四档球队已经落位，分别是塔吉克斯坦和黎巴嫩。由于A1的位置是东道主卡塔尔，中国队所在的组率先确定四支球队——卡塔尔、中国队、塔吉克斯坦和黎巴嫩。

上签？球迷：也有可能 是“死亡之组”

对于这个分组，从客观实力上分析，已属上签，甚至有不少球迷称之为上上签。第一档球队中，日韩伊奥仍然是亚洲范围内的传统四强，沙特作为近年来崛起的新贵，整体实力也非常强。卡塔尔虽然是上一届亚洲杯的冠军，同时刚刚举办过世界杯，但相对于第一档其他球队

A组	B组	C组
卡塔尔	澳大利亚	伊朗
中国	乌兹别克斯坦	阿联酋
塔吉克斯坦	叙利亚	中国香港
黎巴嫩	印度	巴勒斯坦
D组	E组	F组
日本	韩国	沙特阿拉伯
印度尼西亚	马来西亚	泰国
伊拉克	约旦	吉尔吉斯斯坦
越南	巴林	阿曼

2023亚洲杯分组 图片来源:亚洲杯官微

来说，稳定性稍微差一些。

第三档球队当中，国足比较怕的是叙利亚、越南、吉尔吉斯斯坦这几个对手。叙利亚整体实力甚至在国足之上，对阵越南，国足的心理压力会比较大，毕竟去年大年初一在世预赛上输给过对手。吉尔吉斯斯坦是中亚新崛起的新贵，实力可与国足一战。相比较而言，黎巴嫩算是一个还可以的对手。第四档球队整体实力较弱，国足避开了泰国这个比较“难缠”的对手，也没有遇上印尼这支有崛起迹象的神秘之师。

整体来看，中国队所在的A组实力较为均衡，但也正因如此，也有球迷表示这才是真正的“死亡之组”。本届亚洲杯，各组前两名和成绩较好的四个小组第三可以晋级

淘汰赛。强如日韩伊澳，对阵弱队时几乎是“手到擒来”，而卡塔尔不具备这种统治力，就有可能造成本组形势大乱，三四档球队就有“上位”的机会，特别是国足近年来在亚洲都战绩一般，塔吉克斯坦和黎巴嫩自然不会放过拿分的机会。

不过不管怎么说，小组出线是国足的基本任务，如果在亚洲杯这样的赛事中都无法完成这样的最低目标，不管什么原因，国足都无法给球迷一个交代。对此，国足主帅扬科维奇早在上任之初就曾说过，亚洲杯上的基本目标是小组出线。而他上任的远景目标，甚至是打进2026世界杯，要想实现这一宏伟目标，他需要先迈过亚洲杯这道坎。



还能期待国足什么？

上签？对于目前的这支国足来说，不管什么签，可能都不太好意思自称上签了——打强队没信心，打曾经眼中的弱队又不具备绝对能赢的统治力。这样的背景下，上签的说法显然已经不合适了。

那我们不管签位，我们应该以一种什么样的心态去看待国足的这届亚洲杯？

首先，小组出线是最低任务。其次，国足需要通过这届亚洲杯在一定程度上完成新老交替。武磊、吴曦、颜骏凌这些近两年还能打的球员依然要倚重。但我们也希望看到一些U系系列国家队的球员能够逐渐担纲国足主力，比如朱辰杰、吴少聪、黄子豪、刘祝润等。

最后就是斗志和精气神。成绩是实力决定的，短期内改变不了，但斗志和精气神是态度决定的。

要想通过这届亚洲杯重新获得球迷的关注和外界的认可，国足的球员需要拿出拼劲。不敢说拼出一个未来，至少博得一个关注。

现代快报+记者 王卫

热门综艺扎堆回归，收视再度“狂飙”？

近期，随着《乘风2023》开播，综艺市场也热闹起来。《萌探探案3》《中国说唱巅峰对决2023》等综艺节目相继在四月底、五月初开播，陪伴观众7年之久的《向往的生活》也将迎来尾声。这些节目都有哪些看点？一起来看看吧。

现代快报+记者 丁梦莎



《中国说唱巅峰对决2023》

多档音乐节目回归，开启实力对决

5月5日开播的《乘风2023》无疑是近期最热综艺节目之一，作为“浪姐”系列IP的第四季，从前期路透阶段到节目正式播出，一直话题不断。该节目是一档真实记录33位国际女性蜕变成长的舞台竞演类综艺，由黄晓明担任乘风见证人，霍汶希担任金牌经纪人，集结了陈嘉桦、刘逸云、谢娜、美依礼芽、龚琳娜、贾静雯、徐怀钰等33位来自不同行业的实力女性。

首期节目播出后，“蔡少芬谢娜Ella好吵”“谢娜初舞台制作人是张杰”“张晋一条腿也要教蔡少芬跳舞”等话题冲上微博热搜榜，

有网友评论：“姐姐个顶个的真实、漂亮，好看！”除了耳熟能详的综艺常客，日本女星美依礼芽凭借在二次元圈子的人气杀出重围，她在初舞台上表演的一曲《极乐净土》唤起无数网友的回亿，目前在节目人气排名中稳居前列。

此前，《乘风破浪》第三季里，王心凌以一首《爱你》成功翻红，无数网友成为“王心凌男孩”。本季节目中，又有哪位女星可以复制王心凌的出圈之路？值得期待。

姐姐们在舞台上劲歌热舞，说唱圈的动静也不小。去年，音乐节目《中国说唱巅峰对决》播出后，

热单频出、话题不断，《隆里电丝》《麒麟》等歌曲更是刷屏朋友圈，收获了一大波好评。5月6日，该系列第二季《中国说唱巅峰对决2023》播出，同样吸睛无数。

与上一季不同的是，本次节目在赛制上有所改变。本季节目召集了四大说唱厂牌的加盟，邀请了周延、热狗、谢帝、法老、满舒克、欧阳靖等36位知名rapper，并分成厂牌和自由人两大阵营进行对抗，他们将通过热血比拼，为喜爱说唱音乐的观众呈现一场华语说唱圈的顶级赛事盛会，并最终决出2023年度巅峰说唱联盟。

陪伴观众7年的《向往的生活》迎来尾声

4月底，沉浸式推理真人秀《萌探探案3》迎来第三季，本季由孙红雷、宁静、谢娜、黄子韬、古力娜扎、孙千、徐志胜7位玩家加盟，每期萌探家族将陷入某个IP奇幻跌宕的险境，运用推理力和团队协作逃脱，以更开放和高超自由度搜证获得线索。本季将继续合家欢国民综的调性，延续影视化沉浸式呈现，突破影视IP局限，以更丰富多元的IP类型，呈现多重反转剧情。

节目首期以《狂飙》主题，将案发地点设置在京海市，由一起肇事逃逸案件为切入点，李响饰演者李健、老默饰演者冯兵、麻子饰演者宋家腾以剧中角色和观众

再续前缘。此外，宋小宝版“疯驴子”、徐志胜版“高启盛”和宁静版大嫂“宁书婷”也让节目增添了一丝喜感。

不少网友在看完节目后还意犹未尽，认为该节目在一定程度上弥补了电视剧留下的遗憾。网友“LegionO”留言：“我印象最深的设计就是导演让李响苏醒了，从李响的潜意识到李响的苏醒这里，还挺感动的。在我看不到那个世界里，故事终于有了一个好结局。”

而同样在4月底播出的《向往的生活》第七季也备受关注，该系列综艺由黄磊、何炅主持，曾打动无数观众，据悉，陪伴观众7年之

久的《向往的生活》将在此画下句号。《向往的生活》第七季讲述蘑菇屋与森林的故事。蘑菇屋的家人们将去到森林深处，体验极致简单、朴素的原生态生活，除了迎来更多的新朋友，还会和曾经留下过美好回忆、经典场面的老朋友重逢，一起开启新一季的故事。

网友们发现，本季节目不再像之前一样安排马不停蹄的行程，而是放缓节奏，回归人本身的情感，“最后一季了，好像终于找回了第一季的感觉。”值得一提的是，在5月12日播出的最新一期节目中，曾经陪伴了观众两季的常驻嘉宾刘宪华将回归，为观众带来惊喜与感动。



《向往的生活》第七季 图片来源:官方海报

4月28日起
每周五22:00
湖南卫视&芒果TV
双平台播出